



NAGYKÖRÖS

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK



IV. évfolyam 33. szám

2009. szeptember 18.

Ingyenes információs lap

Érik a közös munka gyümölcse!



Több ezren látogattak ki a Nagykőrösi Napokra is

Tisztelt Nagykőrösiek! Kedves Olvasó!

Érik a gyümölcs! – mondogathatjuk egyre gyakrabban, nemcsak azért, mert itt az ősz és a betakarítás ideje, hanem egyre több eredménye érik be a városért folytatott munkának is. Ezzel egyidejűleg az látható, hogy a város sikerei ismét egyé kovácsolnak minket, NAGYKÖRÖSIEKET. Augusztus közepén a II. Nagykőrösi Díjugrató Verseny nyitotta meg a nyár végi, ősz eleji programok sorát, majd következett az augusztus 20-ai programcsokor, aztán pedig a Nagykőrösi Napok, mind hatalmas sikert aratott. A helyszínek megteltek emberekkel. Sokan érkeztek más településekről is, de ami az én szívemet igazán örömmel töltötte el, hogy együtt voltunk mi, NAGYKÖRÖSIEK. Együtt örültünk a közös sikereknek, s együtt mulattunk, együtt néztük a műsorokat. Együtt! Ez az, amit immár 7 éves polgármesterségem alatt folyamatosan igyekeztem hangsúlyozni, hogy együtt, közösen, összefogva! Elvégre NAGYKÖRÖSIEK vagyunk. A többség teszi a dolgát, dolgozik a családjáért, megélhetéséért, Nagykőrös jövőjéért. Akadnak, ugyan már egyre kevesebben,

akik csak fanyalognak. Nekik nem jó semmi, abban lelik örömmüket, és attól érzik magukat fontos megmondó embereknek, ha mindenbe belepiszkíthatnak. Egyre inkább beigazolódni látszik azonban, hogy az eredmények és a közös tenni akarás elveszi a fanyalgók méregcseppjeinek hatását. Nem lett közös az ízlésünk, továbbra is van, aki ilyen zenét, és van, aki másfajta hallgat szívesen. Van, akinek egy musical, van, akinek egy színdarab, és van, akinek egy koncert nyújt kikapcsolódást. Ez bizony nagy kihívás elé is állítja a kulturális központ és a polgármesteri hivatal munkatársait, amikor egy-egy programot meg kell szervezniük. De nincs ez másként az élet más területein sem, ahány ember, annyiféle igény, de van újra egy kapocs, ami egyre erősödik, és ez a kapocs nem más, mint hogy közösen tudunk örülni a sikereknek. A fejlesztéseknek, amelyek Nagykőrösön, a városunkban, az otthonunkban megvalósulnak. Az eredményeknek, melyekből egyre több terem a város fáján, ezért hallhatjuk egyre többször: érik a közös munka gyümölcse!

Dr. Czira Szabolcs
polgármester



Szeptember 5-én (szombaton) a Nagykőrösi Napok rendezvényén szerepelt a Tűzmadár mazzorettcsoport. Az esemény az ő közreműködésükkel indult, hiszen a városközpontból vonulva, menettáncolva vezették ki az érdeklődőket a Cifrakertbe. A szabadtéri színpadon először egy kedvcsináló bemutatót tartottak, majd dr. Czira Szabolcs polgármester úr megnyitóját követően több számból álló műsort adtak elő nagy közönségsikerrel. Művészeti vezetőjük Hegedűs Károlyné. Gratulálunk!

NAGYKÖRÖS az idén csatlakozott az EURÓPAI AUTÓMENTES NAPHOZ

„Nagykőrös Város Önkormányzata támogatja az európai autómentes nap 2009. szeptember 22-én történő megrendezését. Ezen a napon a Városi Rendőrkapitányság Közlekedésrendészeti Osztályával közösen – előzetes kijelölés alapján – biztosítja, hogy a reggel 7 órától 17 óráig lezárásra kerülő útszakaszon csak gyalog, illetve kerékpárral lehet majd közlekedni.

– áll a képviselő-testület által június 25-én elfogadott határozatban. A testület felhatalmazta a polgármestert a szándéknyilatkozat aláírására.

Legutóbb 2005-ben került Nagykőrösön autómentes nap megrendezésre, akkor a Kárász utca Vadas és Gát utcák közötti szakaszán lehetett a nap adott időszakában csak gyalog, illetve kerékpárral közlekedni.

ANYAKÖNYVI HÍREK

Elhunytak:

Kaszala Sándor Józsefné
sz. Bodzsár Rozália (1964)
Bakonyi Kálmán (1930)
Torma Ambrus Zoltán (1963)
Matics Zoltán (1973)
Kalocsai Zoltán (1929)
Borzák Lászlóné
sz. Szőke Judit (1924)
Szente Gyula (1924)
Eszenyi Ferencné
sz. Forgács Margit (1937)
Bacsó György (1926)
Mondi Géza (1930)

Házasságot kötött:

Augusztus 14.
Andó Károly és Sirkó Andrea
Augusztus 15.
Hugyecz András Sándor
és Oravecz Kitti
Kovács István
és Magyar Mónika
Augusztus 28.
Karai Péter
és Danóczy Linda Katalin

Augusztus 29.

Mészáros Ervin János
és Hajagos Mária Magdolna
Tóth Zsolt és Dömötör Beáta
Bajczár Imre és Várkonyi Éva
Szeptember 5.
Nagy Norbert
és Pallagi Andrea
Gál András
és Vadnay Rita Emese
Tóth Attila és Sebők Katalin

Névadót tartott:

Augusztus 1.
Mészáros Ferenc
és Pap Zsuzsanna VANDA
utónevű gyermekének
Augusztus 8.
Fejér Róbert és Albert Ilona
Szilvia MILÁN utónevű
gyermekének
Augusztus 29.
Kelemen Tibor és Kozma
Krisztina MÁRK TIBOR
utónevű gyermekének

Panelépületek utólagos hőszigetelése

A panelépületek utólagos hőszigetelésével kapcsolatban a tűzoltóság az alábbiakról tájékoztatja az érintetteket.

Az utólagos homlokzati hőszigetelési munkák nem építési engedély-kötelesek, ezért Nagykőrösön az utóbbi években végzett felújítások során tűzvédelmi szakhatóságként a tűzoltóság nem vett részt sem a kivitelezés, sem az átadás folyamatában. Amennyiben a kivitelező betartotta a műszaki követelményeket, és megfelelő minőségű hőszigetelő rendszert épített be megfelelő technológiával, akkor ez tűzvédelmi problémát, illetve veszélyt nem hordoz magában.

Az Önkormányzati Minisztérium által 2008 végén kiírt új pályázatoknál (a kivitelezés megkezdése 2009 második fél évében várható) a

pályázatokhoz csatolni kell az illetékes hivatásos önkormányzati tűzoltóság véleményét a felhasználandó anyagok, illetve az alkalmazott technológia megfelelőségéről. A pályázati kiírás nem ad lehetőséget a véleményezés során kikötéssel való hozzájárulásra, az állásfoglalás csak hozzájáruló vagy elutasító lehet.

A kivitelezés végeztével a tűzvédelmi hatóság ellenőrzi, és írásban nyilatkozik a ténylegesen felhasznált anyagok, tűzvédelmi berendezések, alkalmazott technológia tűzvédelmi megfelelőségéről.

Nagykőrös,
2009. szeptember 10.

Hivatásos Önkormányzati
Tűzoltó-parancsnokság

Veszélyes hulladék gyűjtési nap

Védje környezetét!
A veszélyes hulladékok helytelen tárolása nagy mértékben károsítja környezetünket.

A KOVA Zrt. veszélyes hulladék gyűjtési napot szervez
2009. október 3-án, 8.30-tól 12.30 óráig

Leadható hulladékok: • növényvédőszer maradék • gyógyszer • toner, festékpátron • fűrészlé • halogénmentes oldószer • olajos rongy-felitatók • kiürült hajtógáz palack • ólomakkumulátor • olajszűrő • vegyszermaradékok • étolaj, zsír • festékek, tinták, ragasztók, gyanták • elemek, akkumulátorok

A veszélyes hulladékok két helyszínen adhatók le:
• Gát utca parkolója • Kálmán tér (víztoronynál)

Csak lakossági felhasználásból származó mennyiség adható le az egyes hulladékokból, ipari mennyiséget nem tudunk átvenni!

Nagykőrösön is nézhető a Ceglédi Televízió



Július közepétől kábelen, a C 11-es csatornán (217,25 MHz) is nézhető a Ceglédi Városi Televízió. A napi adással jelentkező CTV a Trió TV helyére került. Ezentúl a képviselő-testületi üléseket is a Ceglédi Televízió közvetíti, sőt jó néhány kőrösi rendezvényről is forog a televízió stábjába, így a helyi lakosoknak egy újabb lehetősége nyílik, hogy tájékozódhassanak a városban történő eseményekről.

A szeptember 23-ai (szerda!) képviselő-testületi ülés közvetítése előtt, 8 órától a nézők megtekinthetik a CTV elmúlt hónapokban forgatott kőrösi tudósításait, így egyebek között a lovasnapról, az augusztus 20-ai városi rendezvényről, a Postapalota átadásáról és a Nagykőrösi Napokról készült bejátszásokat.

A Ceglédi Televízió Cegléd Város Önkormányzatának elhatározásából jött létre mint annak intézménye. Az önkormányzat azért is hozta létre, hogy a helyi közéleti, politikai fejleményekről, a fontosabb városi eseményekről minél többen tájékozódhassanak. A Dél-Pest Megyei Kistérség 2002-es megalakulása óta a 15 település hírei is bekeverülnek a tv műsorába, így Nagy-

kőrös fontosabb eseményei is megjelenhetnek az adásokban. A CTV stratégiai céljai között szerepel, hogy adása ne csak a ceglédieknek, hanem a Dél-Pest Megyei Kistérség összes lakójának friss, hiteles információkkal szolgáljon.

Nagykőrös Város Önkormányzata szintén nagy hangsúlyt fektet arra, hogy a lakossághoz pontos, hiteles információkat juttasson el. Ennek jegyében kezdődtek tárgyalások a CTV-vel annak érdekében, hogy annak adása a helyi kábeltévén is látható legyen. A folyamatos tárgyalások az idei év közepére hozták meg gyümölcseit, így július közepétől már a kőrösi polgárok is láthatják a televízió műsorát.

A CTV minden hétköznap 18 és 20.30 között friss adással jelentkezik. A híradóban naprakész információkat kaphatnak a nézők Cegléd és a környező településeken történekről, majd minden nap más-más tematikájú magazinokkal várják a nézőket. A naponta jelentkező HÁTTÉR című magazinban lehetőség nyílik az adott nap eseményeinek bővebb kifejtésére. A keddi napon sportközvetítés, szerdán sporthírek és politikai műsorok kapnak helyet az adásban, csütörtökönként egészségügyi, térségi, kulturális, vállalkozói és vallási magazinok váltják egymást, péntekenként pedig ifjúsági műsorral szórakoztatják a nézőket. Az adások

között képűség látható a csatornán. A Cegléden már jó néhány éve népszerű hirdetési formát mostantól a kőrösi lakosság és vállalkozók is igénybe vehetik, a hirdetésfelvétel a Country Tours utazási irodában történik.

A CTV munkatársai között egyébként egy nagykőrösi szüle-

tésű szerkesztő-műsorvezető is dolgozik: *Junghansz Anita* általános iskolai tanulmányait a Kossuth Lajos Iskolában végezte, és ma is Nagykőrösön lakik, így a kőrösi események első kézből kerülhetnek be a tv műsorai-
ba. A Ceglédi Városi Televízió tehát továbbra is rendszeresen forogtat Nagykőrösön.



Junghansz Anita

A Pest Megyei Múzeumok Igazgatósága és az Arany János Muzeális Gyűjtemény és Kiállítóhely szeretettel meghívja Önt a

„Képek a múltból”

című régészeti kiállítás megnyitójára

Időpont: 2009. szeptember 25. péntek 11 óra

Helyszín:
ARANY JÁNOS MUZEÁLIS GYŰJTEMÉNY ÉS KIÁLLÍTÓHELY
2750 Nagykőrös, Ceglédi út 19.

Köszöntőt mond:
DR. CZIRA SZABOLCS
Nagykőrös város polgármestere,
országgyűlési képviselő

A kiállítást megnyitja:
DR. KÁLNOKI-GYÖNGYÖSSY MÁRTON
megyei múzeumigazgató



Kőrösi bronzérem a modellező Eb-n



Huszonegy országból kétszázhuszonhárom versenyző négyszázharminc versenyhajóval vett részt augusztus első szombatján az Orosháza-Gyopárosfürdőn megrendezett hajómodellező Európa-bajnokságon.

A robbanómotoros, külön erre a célra kidolgozott rádió-távírányítású modellekkel zajló FSR szakág negyvenéves múltja tekint vissza, s a világ minden pontján bonyolítanak ilyen versenyeket. Európa-bajnokságokra a páratlan, világbajnokságokra a páros években kerül sor.

Magyar színekben a Nagykőrösi Kinizsi Modellező Klub junior tagja is részt vett ezen a megmérettetésen, ahol V3,5 kategóriában *Balázs Krisztina* bronzérmet szerzett. Gratulálunk!

Fotógaléria: <http://nkmk.uw.hu>

Ingtatlanok pályáztatása

A KÖVA Zrt. pályázatot hirdet az alábbi önkormányzati tulajdonban lévő bérlekások bérebeadására.

Nagykőrös, Rákóczi u. 55. / 1. sz. lakás

A lakás összkomfortos, két szoba, konyha, fürdőszoba, előszoba, kamra helyiségekből áll. Alapterülete: 87 m². Lakbér összege: 40 480 Ft/hó + áfa, + szemétszállítási díj 2,90 Ft/liter + alapdíj 525 Ft/hó + víz- és csatornadíj 549 Ft/m³ + alapdíj 513 Ft/hó. A versenytárgyalás ajánlattételének induló összege: **303 600 Ft.** A bérleti szerződés 1 évre köthető. **Versenytárgyalás:** 2009. szeptember 30., 9.00 óra.

Nagykőrös, Rákóczi u. 55. / 2. sz. lakás

A lakás komfortos, két szoba, konyha, előszoba, fürdőszoba, éléskamra helyiségekből áll. Alapterülete: 80 m². Lakbér összege: 30 320 Ft/hó + áfa, + szemétszállítási díj 2,90 Ft/liter + alapdíj 525 Ft/hó + víz- és csatornadíj 549 Ft/m³ + alapdíj 513 Ft/hó. A versenytárgyalás ajánlattételének induló összege: **227 400 Ft.** A bérleti szerződés 1 évre köthető. **Versenytárgyalás:** 2009. szeptember 30., 9.00 óra.

Nagykőrös, Rákóczi u. 55. / 4. sz. lakás

A lakás komfortos, két szoba, konyha, előszoba, fürdőszoba helyiségekből áll. Alapterülete: 62 m². Lakbér összege: 23 498 Ft/hó + áfa, + szemétszállítási díj 2,90 Ft/liter + alapdíj 525 Ft/hó + víz- és csatornadíj 549 Ft/m³ + alapdíj 513 Ft/hó. A versenytárgyalás ajánlattételének induló összege: **176 235 Ft.** A bérleti szerződés 1 évre köthető. **Versenytárgyalás:** 2009. szeptember 30., 9.00 óra.

Nagykőrös, Abonyi u. 2. / 1. sz. lakás

A lakás komfortos, három szoba, konyha, előszoba, éléskamra, fürdőszoba, WC helyiségekből áll. Alapterülete: 78 m². Lakbér összege: 26 606 Ft/hó + áfa, + szemétszállítási díj 2,90 Ft/liter + alapdíj 525 Ft/hó + víz- és csatornadíj 549 Ft/m³ + alapdíj 513 Ft/hó. A versenytárgyalás ajánlattételének induló összege: **199 545 Ft.** A bérleti szerződés 1 évre köthető. **Versenytárgyalás:** 2009. szeptember 30., 9.15 óra.

Nagykőrös, Hunyadi u. 5. sz. családi ház

A lakás komfortos, két és fél szoba, konyha, kamra, fürdőszoba, közlekedő helyiségekből áll. Alapterülete: 100 m². Lakbér összege: 37 900 Ft/hó + áfa, + szemétszállítási díj 2,90 Ft/liter + alapdíj 525 Ft/hó. A versenytárgyalás ajánlattételének induló összege: **284 250 Ft.** A bérleti szerződés 1 évre köthető. **Versenytárgyalás:** 2009. szeptember 30., 9.15 óra.

A lakások megtekinthetők időpont-egyeztetéssel. **Érdeklődni lehet a 06-30/689-5992 telefon-számon.**

Pályázatokat a KÖVA Zrt. Nagykőrös, Lőrinc pap u. 3. sz. alatti irodájába kérjük benyújtani, formanyomtatványon, zárt borítékban sz. lakás pályázat felirattal.

A pályázatok benyújtásának határideje: 2009. szeptember 29. 15.00 óráig.

Versenytárgyalás 2009. szeptember 30-án 9.00 órától a KÖVA Zrt. irodájában, Nagykőrös, Lőrinc pap u. 3. sz. alatt, melyre a pályázókat ezúton, külön értesítés nélkül meghívjuk.

A versenytárgyaláson csak azok vehetnek részt, akik pályázatukat benyújtották, és a KÖVA Zrt. pénztárába, vagy a Raiffeisen Bank 12076903-00118034-00100008 bankszámlánkra 2009. szeptember 29-éig az induló összeget befizették.

Pályázatot az a nagykorú személy nyújthat be, aki ingatlantulajdonnal (tulajdonrészsel), haszonélvezeti joggal nem rendelkezik, továbbá aki olyan igazolt jövedelemmel rendelkezik, amely biztosítja, hogy a lakbér és a rezsi költség havi összege nem haladja meg jövedelmének 25%-át. További feltétel, hogy a pályázónak a KÖVA Zrt. felé tartozása nem lehet.

A bérleti jogviszony megszerzését a legmagasabb összeget ajánló pályázó nyeri el. Sikertelen pályázat után az induló összeg visszafizetésre kerül.

A KÖVA Zrt. fenntartja a jogot, hogy a pályázatot a benyújtási határidőt megelőzően visszavonja.

Nagykőrös, 2009. szeptember 3.

Köva Zrt.

Mi újság a szennyvízberuházással?

Érdeklő, hogy hol tart a beruházás, milyen feladatokat végzett el a Projekt Menedzsment Szervezet (PMSZ), mire használta/használna fel az előkészítő szakaszra elnyert pénzt, hogyan áll a második fordulóra készülő pályázat?

A Projekt Menedzsment Szervezet 2009. szeptember 30-án 17 órai kezdettel lakossági fórumot tart Nagykőrösön, az Arany János Kulturális Központ (Szabadság tér 7.) színháztermében.

A fórumot *dr. Czira Szabolcs* polgármester nyitja meg, tájékoztatót tart többek közt a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium Fejlesztési Igazgatóságának képviselője és a projekt menedzsere is.

Ha szeretne tárgyilagos tájékoztatást kapni, a részleteket megismerni, várjuk önt is szeptember 30-án.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Nagykőrös Város Önkormányzata
pályázatot hirdet

Tehetséggondozás kiszélesítése címmel

a 2009–2010 tanévre

kiemelkedően tehetséges általános és középiskolás
tanulók részére.

Pályázhatnak:

- az általános iskolák 7. és 8. osztályos tanulói,
- hatosztályos gimnáziumok 7. és 8. osztályos tanulói,
- középiskolák tanulói a 9. osztálytól.

Feltételek:

- Nagykőrösön állandó lakóhely,
- példás vagy jó magatartás,
- a család egy főre jutó nettó jövedelme a mindenkori öregségnyugdíj-minimum (jelenleg 28 500 forint/hó) kétszeresét nem éri el,
- a pályázat benyújtását megelőző tanévben a szakminisztérium(ok) által hivatalosan meghirdetett felmenő rendszerű tanulmányi versenyen legalább megyei 1–5. és országos 1–15. egyéni helyezés.

A pályázathoz az előírt feltételeket tanúsító okmányok csatolása szükséges!

Előnyt jelent:

- területi, regionális tanulmányi versenyen elért legalább 1–3. helyezés.

Az ösztöndíj mértéke

- általános iskolás tanulóknál, illetve hatosztályos gimnáziumban tanulóknál a mindenkori minimálbér (jelenleg 71 500 forint/hó) 8%-a, azaz **5720 forint/hó,**
- középiskolai oktatási intézmény tanulóinál a mindenkori minimálbér 10%-a, azaz **7150 forint/hó.**

Az ösztöndíj egy tanítási évre (10 hónap) szól.

A pályázatot az általános és középiskolák tanulóinak **2009. szeptember 25-éig** lehet benyújtani iskolájuk igazgatójának az előírt feltételek meglétét tanúsító okmányokat mellékelve. A tantestület által véleményezett pályázatokat az igazgatók **2009. október 5-éig** továbbítják Nagykőrös Város Önkormányzat polgármesterének címezve (2750 Nagykőrös, Szabadság tér 5.).

A beérkezett pályázatokat Nagykőrös Város Önkormányzat Közoktatási, Kulturális, Ifjúsági és Sport Bizottsága véleményezi és terjeszti a képviselő-testület elé.

Nagykőrös, 2009. május 28.

Dr. Czira Szabolcs
polgármester

Ismét nagy sikert aratott A HELYI MUSICAL TÁRSULAT

Az egész ország által ismert sztárok mellett a Nagykőrösi Napok 2009 Kulturális és Életmód Fesztiválon felléptek a helyi tehetségek is. Szeptember 5-én már a kora esti órákban beindultak a fő produkciók a színpadon. Fél héttől a Dupla Kávé mulatók produkciója vette kezdetét, utána Szóke András önálló stand up comedy műsorával szórakoztatta a nagy létszámú közönséget. Az esti fő produkcióban az Arany János Kulturális Központ Musical Társulata mutatkozott be, amely fél kilenctől a *Rómeó és Júlia* és *Abba Mánia* című musicalshow-műsort adta elő. Az előadás színvonala és sikeressége megkérdőjelezhetetlen. *Kiss Zsolt*tal, az AJKK Musical Társulat vezetőjével beszélgettünk a társulat megalakulásáról, a Nagykőrösi Napok előkészületeiről és a sikeres előadásról.

– A te kezdeményezésedre jött létre az Arany János Kulturális Központ Musical Társulata. Honnan jött az ötlet, hogy megalkítsd ezt a csoportot?

– Mivel nem tudtam elhelyezkedni nagyobb színházakhoz, úgy gondoltam, hogy létrehozom a saját musicallestemet, így különböző musicaldalokhoz írtam egy kerek történetet.

– Hogyan toboroztál szereplőket a társulathoz?

– Az összes nagykőrösi iskolába elküldtem egy felhívást. Szerencsére a helyi tehetségek szép számban jelentkeztek, és gyakorlatilag innentől megalakult a nagykőrösi Musical Társulat, amit ma már az Arany János Kulturális Központ Musical Társulatának hívunk. Nagy büszkeséggel elmondhatom, hogy jelenleg 30 fővel működünk.

– Melyik volt a társulat eddigi legnagyobb sikere?

– Idén mutattuk be *A dzsungel könyve* című előadást, ami hang- és fénytechnikailag is teljesen tökéletes volt.

– Hogyan készült az AJKK Musical Társulata a Nagykőrösi Napokra?

– Fantasztikus szorgalommal és megújult erővel készültünk erre a nagy volumenű produkcióra. Megtiszteltetés számunkra, hogy ilyen nagy feladattal bízott meg minket a kulturális központ vezetőse. Köszönjük szépen!

– Milyen hangulatban teltek a próbák?

– A próbák jó hangulatban teltek, igazi színházi körülmények között folytak, ugyanis a darabot két külön teremben próbáltuk. Az egyik teremben a tánckoreográfiákat, a másikban pedig a jele-

neteket és a dalokat vettük végig. Itt szeretném megemlíteni három csodaszép és tehetséges lány nevét, akiknek nagyon sokat köszönhetek. *Hugyecz Reni*, *Palotai Reni* és *Gönczi Viki*, ők hárman készítették a darab koreográfiáját. Nagyon örülök annak, hogy hihetetlen erővel és lelkesedéssel dolgozták ki az irigylésre méltó koreográfiákat. Köszönöm, Lányok! Természetesen vendég színészek is szerepeltek a darabban: *Józsa Annamária*, *Ragályi Viktor* és *Sóreg Csaba*.

– Hogyan értékeled a produkciót, milyen volt a közönség visszajelzése?

– A produkciót így látatlanban nem nagyon tudom értékelni, viszont amit visszahallottam, az fantasztikusan jó. A közönség igazából most az én szemem, és ebből ítélve jól sikerült a darab. Én csak annyit tudok mondani, hogy amilyen kevés időnk volt rá, annál nagyobb bedobással készült az egész csapat, és meg lett az eredménye, ami nem más, mint a taps és a gratuláció. És ezúton szeretném megköszönni az AJKK dolgozóinak és igazgatójának, hogy bíztak bennem, segítettek, amiben tudtak, és lehetőséget adtak arra, hogy jól sikerüljön a darab.

– Mindkét nap részt vettél a Nagykőrösi Napokon, hogy érezted magad?

– Teljesen lenyűgözött! Őszintén szólva úgy éreztem magam, mintha külföldön lennék, nagyon jók voltak a programok! Nekem főleg a Bon-bon tetszett, mert nekem példaképem *Szolnoki Péter*.

– Hol és mikor csatlakozhatnak az érdeklődők az AJKK Musical Társulatához?



– Szeptember végéig minden csütörtökön 17–19 óráig be lehet jönni a foglalkozásra, ami az AJKK dísztermében van és ott lehet jelentkezni.

– Mit tudhatunk az AJKK Musical Társulat jövőbeli terveiről?

– Szintén megtisztelő, hogy

idén szerepet vállalhatunk a mesebérletben, ahol a Szolnoki Thália Színház és Ifjúsági Színpad két produkcióján kívül mi is két előadással készülünk: *Aprajafalva története* címmel zenés mesejátékot és *A hercegnő és a koboldok* címmel mesemusicalt adunk elő.

Víz

Szappan

Kézmosás

Öblítés

Szárítás

Állítsd meg a kórokozók terjedését!
A tisztaság ereje a kezekben van.

Meg akarsz szabadulni a kórokozóktól? Moss kezed!

Készült az NHI (National Health Service) ajánlása nyomán. Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat, 2009.

KÖZPONTBAN A KŐRÖSI KÓRUSOK

CIKKSOROZATUNK befejező számában az *Arany János Református Gimnázium és Szakképző Iskola Kórusával* és a *Nagykőrösi Református Gyülekezet Énekkarával* ismerkedünk meg.

Az Arany János Református Gimnázium és Szakképző Iskola Kórusa

A gimnázium fennállása óta működő, kiemelkedő eredményeket felmutató kórust több mint 30 éven keresztül *Végh Tiborné* vezette. 2007-ben *Ecsedi Péter* vette át munkáját, őt kérdeztük az énekkar jelenéről.

– Általában milyen műveket énekel a kórus?

– A repertoárunkat leginkább az egyházi kórusművek teszik ki. A gregoriánéneklés mellett *Kodály Zoltán*, *Adám Jenő*, *Berkesi Sándor* – még ma is élő református zeneszerző – művei, valamint világi témájú zeneszámok szerepelnek pl. *Bárdos Lajostól*. Többnyire nagy női kari és kisebb vegyes kari műveket tanulunk.

– Volt-e valamilyen kiemelkedő esemény a kórus életében, mióta ön vezeti?

– Igen, 2007 szeptemberében, alighogy megkezdtem munkámat a gimnáziumban, az iskola fennállásának 450. évfordulóját ünnepelte. Ebből az alkalomból a Nagykőrösön már koncertezett *Gárdonyi Zolt* zeneszerző és orgonaművész írt egy kórusművet *Jelige* címmel, melyet nagy örömmel szolgált elvezényelni a zeneszerző orgonakíséretében.

– Mit mondana, milyen érdekesség jellemzi az énekkart?

– A 30–40 fős, változó létszámú kórustagok természetesen a gimnázium hallgatói. Azt tapasztalom, hogy az egész napos komoly és fárasztó iskolai nap után mindenkinek szívet, lelket melengető érzés, egyfajta kikapcsolódás az éneklés. Nem kötelesség, hanem öröm. Úgy látom, ma egyre kevesebbet hódolunk ennek a foglalatosságnak, megfosztva magunkat ettől a boldogságforrástól.

– Milyen gyakran tartanak próbákat?

– Heti egyszeri alkalommal, amennyiben azonban fellépésre készülünk, több napon keresztül is komoly munka folyik.

– Mikor és hol lépett fel a kórus?

– Rendszeresen énekelünk az iskolai ünnepségeken, a városi rendezvényeken és a művelődési házban. 2008 novemberében a zuglói önkormányzat kórustalálkozón vettünk részt, decemberben pedig karácsonyi hangversenyt adtunk a nagykőrösi református templomban. Jelenleg pedig a szeptember 19-én megrendezésre kerülő *Énekeljünk együtt Kodály Zoltán emlékére* hangversenyre készülünk.

A Nagykőrösi Református Gyülekezet Énekkara

A Nagykőrösi Református Gyülekezet Énekkara, a helyi református közösség keretei között, már több évszázadra visszamenően működik. A gyülekezet tulajdonában levő liturgikus karkönyv, az *Öreg Graduál* (1636) számos bejegyzése tanúskodik a korabeli gyakorlatról. Egyértelmű, hogy az akkori szertartások alkalmával felhangzó ének a helyi református iskolák diákjainak szolgálata volt. A 18. században feljegyzés van arról, hogy *Losontzi (Hányoki) István* idejében az ún. „harmóniás éneklés” szintén a diákok feladata volt. Egy alkalommal, 1744. június 17-én az egyházkerületi gyűlés keretében a diákok többszólamú, művészi énekkel köszöntötték a megjelent gyülekezetet. A 19. századból egy kórusaszólvó maradt fenn, melynek rúdján az egykori kórustagok nevei rézből készült apró címerpajzsokon jelennek meg. Egyértelmű, hogy a tanítóképző 19. századi megalakulása óta folyamatos a kóruséneklés a nagykőrösi református egyházban. Legismertebb időszaka *Márton Barna* szolgálati éveinek idejére tehető. Szeptemberi kórustalálkozónk is erre az időszakra, *Kodály Zoltán* nagykőrösi látogatására kíván emlékezni. A gyülekezeti kórus munkája tehát folyamatosnak mondható, jelenlegi formájában 1988 óta működik *dr. Dávid István* orgonaművész, főiskolai tanár vezetésével. Az alábbiakban a dr. Dávid Istvánnal készült interjút olvashatják.

– Milyen művek tartoznak a profiljukhoz?

– Értelmeszerűen a kórus repertoárja az egyházi év ünnepeire tartozó egy- és többszólamú, egyenmű vagy vegyes kari művekből áll. Fontosnak tartjuk – már az említett *Öreg Graduál* nagykőrösi példánya miatt is – a korabeli liturgikus repertoár megismertetését, a református identitásunkhoz tartozó genfi zsolnárok korabeli négy-szólamú letétjeinek megszólaltatását, vagy az ezekre készült újabb feldolgozások bemutatását. A kórus repertoárja kb. 1/3-1/3 arányban foglalja magában a szertartási énekeket, a külföldi és a magyar szerzők egyházzenei műveit.

– Milyen alkalmakkor lép fel még a kórus?

– A kórus az egyházi év ünnepei alkalmával rendszeresen teljesít szolgálatot, egyházmegyei és egyházkerületi kórustalálkozón lép fel, és külföldi vendégszereplései voltak Ausztriában (2000, 2008), Felvidéken (2009) és Erdélyben (1995, 1998, 2003, 2005, 2007).

– Van-e az énekkarnak valamilyen jellegzetessége?

– Az énekkar jellegzetessége a repertoár megválasztásában rejlik. Rendszeresen megszólal a vendégszereplések alkalmával a 16–17. századi koraprotészans liturgikus énekanyag, valamint a 20. századi magyar szerzők egyházi művei (pl. Felsőőr, Bécs – 2000, Kolozsvár, Tordaszentlászló – 2005).

– Kikből áll a kórus?

– A kórus létszáma 15–30 fő között váltakozik, főleg gyülekezeti tagokból áll. Több család is időnként szinte teljes létszámmal van jelen.

– Mikor tartják a próbákat?

– Próbát heti két alkalommal tartunk (hétfő és csütörtök), szükség esetén gyakrabban.

Minden kedves olvasót szeretettel hívunk a szeptember 19-ei eseményre, melyre legutóbb 20 évvel ezelőtt került sor. Valamint ezúton kívánunk minden kórusnak és karvezetőnek sikeres szereplést, munkájukhoz sok örömet, kitartást.

KULTURÁLIS ÖRÖKSÉG NAPJAI – NAGYKŐRÖS

2009. szeptember 20. (vasárnap)

17.00 óra

A Városháza történetének ismertetése
Tényi András főépítész előadása
Hely: Polgármesteri Hivatal, díszulva
(Szabadság tér 5.)

18.00 óra

Köszöntőt mond: dr. Czira Szaboles
Nagykőrös város polgármestere, országgyűlési képviselő

Jókor jó helyen

Varga Feri & Balássy Betty



zenés műsora

A részvétel ingyenes!

Nagykőrösi örökségünk – XVIII.

Egy remek „Magyar Kézműves Remek”

Beszélgetés Dónáth Ambrus hentes- és mészárosmesterrel (1. rész)

– A Dónáth család kiváló hentesáruinak ma már az ország-határainkon is túlszárnyalt a híre. Igaz, ehhez négy generáció kitarató, szívós és színvonalas munkájára volt szükség. Eleinte csak városszerte, majd országszerte csengett egyre ismerősebben a Dónáth név, míg a közelmúltban az a megtiszteltetés érte a családot, hogy a gasztronómiai kultúrájukról világhírű franciák kitüntető meghívásának tehetett eleget. De ne fussunk annyira előre, kezdjük az elején.

– Dónáth László kezdte a szakmát 1887-ben, őt követte a fia, Ambrus, majd az unoka, György. Én tehát dédunokaként folytatom a mesterséget, bár valójában nem én, hanem a bátyám vette át a stafétabotot, csak sajnos ő 1969-ben halálos autóbalesetet szenvedett. Én ekkor cukrárszák készülttem, de 1970-ben pályát módosítottam, és azóta vagyok a szakmában. Ma már büszke vagyok arra, hogy továbbvihettem a családi tradíciókat.

– Milyen szakmai örökséggel indulhatott, és mit tudott ehhez hozzátenni?

– A családnak nagyon meg-szenvedte az 1947-es államosítást, hiszen az akkor már 60 éve sikerrel működő vállalkozásunkat csaknem teljesen ellehetetlenítették. Megvonták a vágási engedélyt, a gépeket és berendezéseket elszállították tőlünk, az alkalmazottak kénytelenek voltak különféle állami cégeknél elhelyezkedni. A helyzet csak az 1960-as években változott meg, amikor apám maszekként megkapta a nagykőrösi kénszervágás jogát. Én a Dózsa György úti kis hentesboltunkban kezdtem a munkát, majd a rendszerváltás után megnyithattam a húsfeldolgozóinkat, később pedig a Széchenyi téren a reprezentatív húsboltunkat, ami szakmai csúcshatár számított. Ezt követte a 400 adagos konyhánk,



Dónáth Ambrus 2009. augusztus 20-án vette át a Nagykőrösért kitüntető címet

ahol a saját dolgozóink mellett a város lakosságát is kiszolgálhatjuk.

– És most beszéljünk egy kicsit a francia sikerekről is.

– Nagy örömmre szolgált, amikor a francia áruházlánc, a Cora képviselője megkeresett, és bevont a tevékenységükbe: 7 magyarországi áruházuk beszállítója lettem. Megelégedésüket azzal is kifejezték, hogy az újbor hagyományos megünneplésére rendezett estjükre bennünket is meghívtak. Hatalmas élmény volt, Pesten a Várban, a Nemzeti Galériában rendezték, színvonalas műsorral, remek vendéglátással, ahol a mi termékeink is sikerrel szerepeltek, köztük a kőrösi sült májpástétom a disznótoros termékcsaládnak néhány más tagja kíséretében.

– Mutassa be ezt a ma már hungarikumnak számító, és Nagykőrös hírnevét továbbvivő májpástétomot!

– A májból, szalonnából, húsból erősen fűszerezéssel összeállított terméket az úgynevezett fátolyhájjal borítják és kisütik. Vekni alakja felidézi az egykori sütésmódot is: kemencében, a kenyér elkészülése után került sor az illatos pástétom kisütésére. Ma már elektromos vagy gázsütőben történik általában ez az eljárás. A fátolyháj, ami a gyomrot öleli körül, azért nagyon alkalmas burkolónak, mert egyrészt némi zsírral látja el a májast, és bár vízáteresztő, mégis megakadályozza, hogy a termék kiszáradjon. Természetesen mangalicából készült. Most ismét divatba jött ennek a Magyarországon őshonos sertésfajtának a tartása, mi is ennek a húsát használjuk fel a termékeinkhez. Helyi sajátosság még a rizseshurka, amit más vidékeken nem nagyon ismernek. A Cora-láncon keresztül sikerült egy egészséges függőséget kialakítani a fogyasztóink és a

termékeink között. Az ő kérésükre újítottuk fel az apáink receptje szerint gyártott marhapárizsit is. Ennek szintén nagy sikere van, hiszen a tömegtermelésre készült, műbélbe töltött párizsihoz képest óriási az ízkülönbség. Nálunk nem az a lényeg, hogy minél olcsóbb legyen, hanem a minőség. A mi párizsunk marhahúsból készül, és az állat vakbélbe van töltve: ez a pumplis párizsi. (Pumplinak hívják felénk a marhavakbelet. Valamikor másra is használták. Kiszárítva savanyúságot tartalmazó üveget zártak le vele. Rászáradt az üvegre és így konzerválta.) A virslit sertéshúsból készítjük, és nem teszünk bele se szóját, se csirkebőrt, sem pedig sertésbőrkét csak azért, hogy olcsóbb legyen.

(folyt. köv.)

Dr. Erdélyi Erzsébet

Az *Arany János Kulturális Központ* bemutatja:



2009 - Nagykőrös Kulturális Örökség Napjai

szeptember 19-20. szombat - vasárnap

A programokon a részvétel INGYENES!



SZEPTEMBER 19. (szombat)

Arany János Kulturális Központ Gyermekkönyvtár (Jókai u. 10.)

Szeretem Nagykőrös! Rajzverseny általános iskolások részére

10.00

Arany János Kulturális Központ Könyvtár (Széchenyi tér 6.)

Szabó Károly Olvasó Társaság

- Szabó Károly bibliográfus tiszteletére meghirdetett pályázat eredményhirdetése, tudományos emlékülés

- Morvák Nagykőrösön: Tóth Barna előadása

10.00

PMMI „Arany János” Muzeális Gyűjtemény és Kiállítóhely (Ceglédi út 19.)

Kodály Zoltán emlékkiállítás-megnyitó

(Nyitva tartás: szombat-vasárnap 10.00 – 18.00)

Képek a múltból régészeti kiállítás

Hej, Nagykőrös híres város helytörténeti kiállítás

Fejfék a Duna-Tisza közén néprajzi kiállítás

14.30

Arany János Kulturális Központ (Szabadság tér 7.)

Énekeljünk együtt Kodály Zoltánra emlékezve a Kulturális Örökség Napján!

A **Kecskeméti Cantus Nobilis Kórus** hangversenye, Laczkó János karnagy

vezetésével, zongorán közreműködik: Révész László orgonaművész

További közreműködők:

Arany János Református Gimnázium, Szakképző Iskola és Diákotthon,

Nagykőrös - Vezényel: Ecsedi Péter

Laus Viventi Deo Énekkar, Károli Gáspár Református Egyetem Tanítóképző Főiskolai Kar,

Nagykőrös - Vezényel: Hargita Péter

Nagykőrös Város Énekkara, Vezényel: Varró-Sasi Ildikó

Református Gyülekezeti Énekkar, Nagykőrösi Református Egyházközség

Vezényel: Dr. Dávid István

Szent Kristóf Katolikus Énekkar, Nagykőrösi Római Katolikus Egyházközség

Vezényel: Simon Kinga

17.00



SZEPTEMBER 20. (vasárnap)

Református templom (Szabadság tér)

Toronylátogatás

15.00

Szent László Római Katolikus templom (Szabadság tér)

A templom bemutatása



16.00



Polgármesteri Hivatal, díszudvar (Szabadság tér 5.)

A városháza történetének ismertetése Tényi András főépítész előadása

17.00

Főtér, színpad - A Polgármesteri Hivatal szervezése. INGYENES!

Köszöntőt mond: Dr. Czira Szabolcs, Nagykőrös város polgármestere, országgyűlési képviselő

Jókor jó helyen Varga Feri & Balássy Betti zenés műsora

18.00



www.korosikultura.hu